
 

 

CITTA’ DI PORTO VIRO 
 

COPIA 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 
N.     32 

del 10-07-2025 

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE 

 
 L’anno     duemilaventicinque      addì     dieci   del mese di     luglio        alle ore     18:30 

nella Sala Consiliare di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell’art. 12 dello Statuto 

Com.le, è convocato il Consiglio Comunale  in seduta   Pubblica  di  Prima   convocazione. 
 

 Eseguito l’appello risultano: 
Cognome e nome 

del Sindaco e dei Consiglieri 

Presenza Cognome e nome dei Consiglieri Presenza 

Mantovan Mario P Cavallari Gioia P 

Ferro Adam P Ruzza Francesca P 

Braghin Cinzia P Crepaldi Sante P 

Tessarin Marialaura P Panizzo Armida P 

Siviero Giovanni P Permunian Stefano A 

Vianello Ivano P Mantovani Mattia P 

Siviero Mauro P Tessarin Alessia P 

Saggia Paolo P Mancin Doriano A 
 

 Presenti:   14 Assenti:    2 
 

 
Partecipa all’adunanza il Segretario Dott.  Alessandro Ballarin. 

 Mauro Siviero nella sua veste di Presidente del Consiglio, chiamati a scrutatori i sigg.: 

Cavallari Gioia 
Ruzza Francesca 
Mantovani Mattia 
e constatato legale il numero degli intervenuti invita l’adunanza a discutere e deliberare sull’oggetto sopra 

indicato. 

 
 
 

La seduta inizia alle ore 18:32. 

 



PROPOSTA DI DELIBERA N. 34 DEL 03.07.2025 AD OGGETTO: SURROGA 
CONSIGLIERE. 
 
UFFICIO PROPONENTE: SEGRETERIA AFFARI GENERALI 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Richiamata la deliberazione del consiglio comunale n. 21 del 10.06.2025, esecutiva ai sensi di 
legge, con la quale si è provveduto alla convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consiglieri 
comunali, in seguito alle consultazioni elettorali tenutesi nei giorni 25 e 26 maggio 2025; 
 
Vista la deliberazione consiliare n. 27 del 26.06.2025 con la quale sono state approvate le linee 
programmatiche di governo (già indirizzi generali di governo) 
 
Preso atto che con lettera in data  27.06.2025 prot. gen. 13321 il Consigliere Comunale Sig. 
ZAGATO MAURIZIO candidato nella lista “VIVA PORTO VIRO MANTOVAN MARIO 
SINDACO”, ha comunicato le proprie dimissioni, e che, pertanto, risulta necessario procedere alla 
surroga; 
 
Ricordato che, in caso di dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale il seggio è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto, ai sensi dell’art. 45, 
comma 1, del TUEL; 
 
Preso atto che la deliberazione di surroga di un Consigliere comunale dimissionario ha natura di 
atto obbligatorio e vincolato, privo di margini di discrezionalità sull’an e sul quid o di valutazioni 
politiche espresse dalla Maggioranza o dalla Minoranza, con l’effetto che l’obbligo di restituire 
all’Organo Consiliare Comunale la sua integrità consente solo di verificare nei surrogandi la 
sussistenza o meno delle cause ostative previste per legge; 
 
Visto l’art. 38, comma 8, del TUEL, il quale prevede che “ le dimissioni dalla carica di 
Consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte 
immediatamente al protocollo dell’Ente nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non 
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, 
non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci 
giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, 
seguendo l’ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo….omissis. 
 
Vista la sentenza del TAR Puglia sezione di Lecce n. 922/2015 del 17.03.2015 in tema di surroga di 
consigliere comunale, nella quale si dice che ha valenza la preventiva rinuncia alla carica di 
consigliere comunale e quindi è possibile procedere allo scorrimento della lista; 
 
Ritenuto di avvalersi di tale procedura, per questioni di praticità, economicità, e velocità del 
procedimento; 
 
Preso atto che, come da verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni, risulta 
primo dei non eletti tra i candidati della lista “VIVA PORTO VIRO MANTOVAN MARIO 
SINDACO” la sig.ra CECILIA BERNUSSO, con n. 82 (ottantadue) preferenze; 
 
Dato atto che con nota del Presidente del Consiglio prot. n. 13562 del 02.07.2025 è stata richiesta 
alla sig.ra Cecilia Bernusso la disponibilità a ricoprire la carica di Consigliere Comunale; 
 
Dato altresì atto che in data 03.07.2025 la sig.ra Cecilia Bernusso ha comunicato di accettare 
l’assunzione della carica di consigliere comunale ed ha trasmesso dichiarazione di assenza cause di 



incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità, inconferibilità a ricoprire la carica di Consigliere 
comunale acclarata al protocollo comunale col n.13703 del 03.07.2025; 
 
Preso atto delle verifiche d’ufficio; 
 
Verificato che è stato notificato alla sig.ra Cecilia Bernusso l’invito prot. n.13744 del 04.07.2025 a 
partecipare all’ odierna seduta del Consiglio comunale; 
 
Ritenuto di procedere alla convalida della sopra indicata candidata alla carica di Consigliere 
comunale, richiamando, in proposito, le disposizioni del Capo II del Titolo III della Parte I del 
D.lgd. 267/2000, del D.lgs. n. 235 del 31.12.2012 e del D.lgs. n. 39 del 8.4.2013 e visto il verbale 
delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni nella parte relativa alla proclamazione 
degli eletti; 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica in ordine alla regolarità e correttezza dell’azione 
amministrativa, parte integrante dell’atto, espresso dal Responsabile del Servizio interessato, ai 
sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D. Lgs. n° 267/2000; 
 
Dato Atto che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione il Responsabile del Servizio e l’istruttore attestano l’insussistenza del conflitto di 
interessi anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di 
astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo all’istruttore 
dell’atto, sia in capo al Responsabile firmatario dell’atto medesimo; 
 
Acquisito  il parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile di ragioneria ai sensi degli 
artt. 49-1° comma  e 147 bis . 1° comma del D.lgs n. 267/2000; 

 
DELIBERA 

 
1. Di procedere alla surroga del Consigliere comunale sig. ZAGATO MAURIZIO e di 

attribuire il seggio resosi vacante, per le ragioni esposte in premessa, alla sig.ra Cecilia 
Bernusso, ai sensi dell’art. 45 del D.lgs. 267/2000, essendo il primo candidato dei non eletti 
della lista “VIVA PORTO VIRO MANTOVAN MARIO SINDACO”; 
 

2. Di convalidare l’elezione a Consigliere Comunale del Comune di Porto Viro della sig.ra 
CECILIA BRNUSSO, nata a omissis il omissis e residente a omissis, appartenente alla lista 
“VIVA PORTO VIRO MANTOVAN MARIO SINDACO” dando atto che quest’ultima, 
quale surrogante, è in possesso di tutti i requisiti di eleggibilità stabiliti dalla legge e che per 
lo stesso non esistono condizioni di incompatibilità e permane l’assenza di cause di 
incandidabilità ed ineleggibilità. 
 

Si dà atto che i Consiglieri Comunali attualmente in carica sono ora  n.17. 
 
QUINDI 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Stante la necessità e l’urgenza; 
Con voti __________________, espressi per alzata di mano dai 16 Consiglieri presenti e votanti, 

D E L I B E R A 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4 del D.Lgs 267/2000. 
 

= = = 
 
La suesposta proposta di deliberazione viene approvata dal Consiglio Comunale con voti 
favorevoli n.11, astenuti n. 2 (Consiglieri Mantovani Mattia, Tessarin Alessia) contrati n.1 
(Consigliere Panizzo Armida) espressi nelle forme di legge dai n.14 Consiglieri presenti. 



 
Quindi  
SU proposta del Presidente Siviero Mauro; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
con voti favorevoli n.11,  astenuti n. 2 (Consiglieri Mantovani Mattia, Tessarin Alessia) contrati 
n.1 (Consigliere Panizzo Armida) espressi nelle forme di legge 

 
DELIBERA 

 
DI dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
T.U.E.L. n. 267/2000. 
 
Si dà atto che per prassi gli interventi sono registrati su supporto digitale la cui trascrizione 
viene riportata integralmente, quale parte integrante e sostanziale del verbale. 
 
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
Procediamo col primo punto dell'Ordine del Giorno: “Surroga di un Consigliere”. Dato atto che in 
data 27/06/2025, protocollo 13321, il Consigliere Maurizio Zagato ha dato le dimissioni, ai sensi 
del Testo Unico, dobbiamo procedere alla surroga con il primo Consigliere dei non eletti - la 
signora Cecilia Bernusso. Dovremo votare l'incompatibilità, se ci sono cause di incompatibilità o di 
ineleggibilità. Gli uffici hanno già fatto le verifiche opportune e non è emerso niente. Apriamo il 
dibattito, se ci sono interventi. Allora, la parola alla Consigliera Alessia Tessarin.  
 
CONSIGLIERE ALESSIA TESSARIN 
Ovviamente non entro nel merito delle scelte per quanto riguarda le persone perché ci mancherebbe, 
sono tutte persone assolutamente qualificate per il ruolo che verrà poi loro assegnato. Quello che io 
mi chiedo è quale è stata l'idea che ha guidato l'attuale Sindaco nel momento in cui ha chiesto al 
signor Zagato di entrare in lista - ed abbiamo visto anche con buoni risultati, quindi si è portato 
dietro un consenso importante - e poi ha scelto di farlo diventare Segretario del Sindaco e quindi 
dargli un ruolo di staff, retribuito, tradendo quindi anche quella che è la fiducia che gli elettori 
avevano riposto in Zagato, quando in realtà le qualifiche, le capacità e le competenze del Dottor 
Zagato potevano essere da subito utilizzate come figura in staff e quindi evitando di farlo correre in 
lista tra i sedici candidati. Quindi, solo questo io mi chiedo. Poi, sono certa che Zagato ricoprirà il 
ruolo che gli è stato assegnato nel modo migliore e Cecilia Bernusso sarà una Consigliera in surroga 
assolutamente capace del compito che le verrà assegnato. Quello che, però, non mi torna è proprio 
questo: perché scegliere nell'affidamento del ruolo di Segretario del Sindaco un Consigliere eletto, 
tra l'altro con ottimi voti? Questo è, grazie.  
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
Grazie Consigliere. Altri chiedono la parola? La parola al Consigliere Armida Panizzo. 
 
CONSIGLIERE ARMIDA PANIZZO 
Buonasera. Io mi devo un po' ripetere sulle parole della Consigliera Alessia Tessarin perché anch'io 
non sono d'accordo sulla scelta, che ho già detto anticipatamente prima di fare il Consiglio al 
Sindaco Mario, che, pur essendo una scelta legittima e per la quale ovviamente, come mi ha 
preceduto Alessia, non discuto sulle persone che sono da me stimate, sia Cecilia Bernusso che 
Maurizio Zagato, però discuto sulla scelta. Non faccio una domanda del perché, mi sembra 
abbastanza evidente il perché, e io su questa cosa non sono eticamente d'accordo. Mi sembra una 
scelta non eticamente corretta rispetto a tutte le motivazioni dei cittadini, ma anche perché in 
precedenza abbiamo già un fatto precedente quando il Sindaco Mantovan era in minoranza ed era 
successo un fatto analogo e quindi anche loro si erano espressi nel modo in cui ci stiamo 



esprimendo noi. Quindi io sono molto in disaccordo con questa scelta perché io avrei, per quel che 
mi concerne, fatto una scelta del tipo prendere una persona che magari in questo momento era 
preparata, ma disoccupata e quindi affidare questo lavoro - diciamo - a una persona che comunque 
non è un pensionato, anche con una pensione discreta. Quindi, io ne faccio anche un problema di 
etica più che altro, perché abbiamo anche tanti giovani da valorizzare e da preparare ed inoltre, 
insomma, per quel che mi concerne, io avrei dato spazio proprio a una figura giovane. Poi, la 
fiducia il Sindaco la può riporre su tutte le persone che vuole, quindi io non discuto sulla scelta e 
non faccio domande, esprimo solo il mio pensiero senza polemica, ma è un'opinione della mia lista, 
insomma. Grazie.  
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
Grazie Consigliera Armida Panizzo. Altri interventi? Interviene il Sindaco Mario Mantovan.  
 
SINDACO MARIO MANTOVAN 
Grazie Armida e Alessia per queste due domande. Sebbene anche da Armida posso capire la sua 
posizione, capisco un po' meno la rappresentante della lista Porto Viro Sicura, che era anche lei nel 
2022 in questa assemblea dove voi avete fatto dimettere Girardello Michela per far entrare un 
Segretario della Lega e dopo farla rientrare come Assessore e assumere successivamente, dopo, una 
candidata Consigliera. Tu sai benissimo che il Segretario è una persona di fiducia. Io Zagato l'ho 
sempre conosciuto da quarant’anni a questa parte, però negli ultimi tre mesi mi ha affiancato più di 
tutti nella campagna elettorale, e ho avuto modo di constatare la lealtà, la preparazione che ha. 
Quindi, anche se riconosco le motivazioni dell'Armida che ho condiviso ieri, però è una scelta 
politica che io approvo completamente e l'abbiamo approvata tutti quanti assieme, senza nessun 
dubbio, E naturalmente ricordare questo prima di parlare, perché bisogna anche guardare quello che 
avete fatto voi e criticare sui social cose che non sta bene, ed è giusto venire qua, in questa sede 
qua, l'Armida ha fatto bene a dire la sua in questa assemblea, senza criticare su Facebook cose che 
avete fatto benissimo anche voi e sapete benissimo che è una cosa legale e che le critiche stanno 
tanto per parlare, comunque. Noi siamo tutti favorevoli a Zagato perché è una persona degna del 
ruolo, ha tutta la fiducia nostra che è anche vostra perché lo conoscete Zagato, è una persona degna 
della fiducia di tutti voi anche. Se gli chiedete qualcosa sicuramente risponderà in merito. Io 
approvo senza dubbio l'operazione che ho fatto.  
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
Replica del Consigliere Alessia Tessarin.  
 
CONSIGLIERE ALESSIA TESSARIN 
Rispondo velocemente perché quello che abbiamo fatto noi è completamente diverso. La 
Consigliera Girardello si è dimessa ed ha assunto il ruolo di Assessore, quindi nel pieno rispetto 
della volontà dei cittadini. È rimasta ovviamente nel gruppo perché, se essere Assessore esterno non 
aveva il voto in Consiglio ma aveva il voto di Giunta, diversa è la situazione di Zagato che perde, 
nel senso che non sarà più in grado di essere rappresentativo per i 170 e più voti, adesso mi sfugge 
il numero esatto, di cittadini che l'hanno votato; invece, per quanto riguarda la figura del Segretario 
- e sono assolutamente d'accordo col Sindaco che devesse una figura di estrema fiducia, 
responsabilità e quindi averne valutato le capacità e questa cosa può essere nata in questi mesi, io 
non ho assolutamente nessun dubbio sul fatto che il Dottor Zagato compirà nel modo migliore 
quello che è il ruolo che gli è stato attribuito. Certo è che i 170 e più cittadini che l'hanno votato non 
l'avranno più né in Consiglio e né, purtroppo, tra gli Assessori, quindi questo è diverso da quello 
che abbiamo fatto noi, ma va bene così.  
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
La parola al Consigliere Ferro Adam, pregandolo di rimanere sul… Vicesindaco.  
 
VICESINDACO ADAM FERRO 



Sicuramente è una cosa diversa da quella che avete fatto voi, ha ragione. Noi siamo sicuramente 
diversi da voi e posso assicurare che Zagato non ha perso niente e quello che dice la rappresentanza 
che porta continuerà ad esserci, perché ci ha guadagnato perché comunque lui la sua parola la 
porterà avanti.  
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
Grazie Vicesindaco Ferro Adam. Interviene il Consigliere Armida Panizzo.  
 
CONSIGLIERE ARMIDA PANIZZO 
Mi riaggancio al discorso che ha fatto il Sindaco. Ecco, sarebbe opportuno che le sedi fossero 
queste quando si ha da dire qualcosa perché io, che vivo in mezzo alla gente, parlo con tanta gente, 
vi assicuro che i cittadini sono stanchi di queste polemiche social che non portano da nessuna parte. 
Quindi, il consiglio mio da neofita di questa situazione è quello di calmarci un po', di utilizzare i 
social per cose più goliardiche e non certamente per queste cose politiche che vanno trattate nei 
tavoli che sono quelli giusti tipo questo. Quindi, il consiglio che do io è quello di parlarci faccia a 
faccia senza buttare cose sui social che non fanno altro che screditarci, che screditare la 
cittadinanza, Porto Viro e anche il sistema di far politica. Sono tutte cose un po' sorpassate. Parlate 
con i giovani, parlate con la gente, vedrete che non ne possono più di questi sistemi che sono 
passati. Grazie.  
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
Grazie Consigliere Armida Panizzo. Procediamo con la votazione. Favorevoli? Contrari? 1. 
Astenuti? 2. Con 11 voti favorevoli, l'Ordine del Giorno passa. Con successiva votazione possiamo 
dare l'immediata esecutività della delibera. Favorevoli? 11. Contrari? 1. Astenuti? 2. Con 11 voti la 
delibera ha immediata esecutività.  
 
CONSIGLIERE CECILIA BERNUSSO 
Grazie. Allora, ho scritto due parole in onore di questa importante giornata. Signor Presidente, 
signor Sindaco, signori Consiglieri e tutti i cittadini di Porto Viro, è con profonda emozione e senso 
del dovere che oggi prendo la parola in questa Aula Consiliare. Desidero innanzitutto esprimere la 
mia sincera gratitudine agli 82 cittadini che hanno scelto di affidarmi la loro fiducia, conferendomi 
l'onore di rappresentarli in questo consesso. L'ingresso in questo Consiglio Comunale, seppur 
avvenuto in seconda istanza, mi pone di fronte alla responsabilità di operare con impegno, sobrietà 
e spirito di servizio. Intendo svolgere il mio ruolo con serietà, disponibilità all'ascolto e autentica 
passione civile. A tutti i colleghi Consiglieri di maggioranza, di minoranza, rivolgo un appello 
sincero. Collaboriamo con senso istituzionale e visione condivisa affinché il lavoro di questa 
assemblea produca benefici concreti per la cittadinanza. Grazie per l'attenzione a tutti.  
 
PRESIDENTE MAURO SIVIERO 
Grazie al Consigliere Cecilia Bernusso.  
 
Si dà atto che il Presidente, terminato il dibattito, ha invitato il consigliere Cecilia Bernusso a 
prendere posto in Consiglio Comunale. Consiglieri presenti 15. 

 
 

********************************************************************************** 

Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o 
interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata. 

  



 

Il Presidente del Consiglio 
F.to  Mauro Siviero 

Il Segretario 
F.to Alessandro Ballarin  

                
 
 
 
 

 
 
 

  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: SURROGA CONSIGLIERE 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità 
e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 04-07-25 
Il Responsabile del servizio 

F.to Lazzarin Federica.  

 

 
  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: SURROGA CONSIGLIERE 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità contabile; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 04-07-25 
Il Responsabile del servizio 

F.to Luni Marco.  

 

 
  



 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 Il sottofirmato incaricato certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi 
dell’art. 32, della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi dal 25-07-2025 
 
 
 
 F.to L’ INCARICATO 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del 
Comune, e che la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs. 
18.8.2000, n. 267, dopo il decimo giorno dalla pubblicazione. 
 
 
 
 F.to IL RESPONSABILE 
  
 
 
 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta libera per gli usi consentiti dalla legge. 
 
Porto Viro, lì Il Funzionario Incaricato 

 
 ___________________________ 
 
 

 


